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nek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Darányi miniszterelnök 
Eckhardt Tiborral tanácskozott

Darányi Kálmán miniszterelnök 
folytatta sorozatos tanácskozásait a po­
litikai élet tényezőivel. Tegnap délelőtt 
Kánya Kálmán külügyminisztert fogad­
ta és megbeszélte vele az időszerű kér­
déseket, melyek a magyar külpolitika 
szempontjából különösen jelentősek. 
Később Eckhardt Tibor látogatta meg a 
miniszterelnököt. Ez a megbeszélés foly­
tatása annak a tanácskozásnak, melyet

Bethlennel kezdett meg a miniszterel­
nök. Az Eckhardt Tiborral folytatott ta­
nácskozáson szóba kerültek mindazok a 
fontos belpolitikai kérdések, amelyek az 
ősszel meginduló parlamenti élet ese­
ményeit alakitják. Eckhardt távozása 
után a Nép alelnökcivel tárgyalt Da­
rányi. Az alchiökök a párt kebelében fo­
lyó mozgalmakról tettek jelentést.
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A kisántánt külügyminisztereinek 
Sinajai értekezletéről az a hir terjedt el, 
hogy a konferenciát meghosszabbítják, 
mert állítólag bizonyos kérdésekben ne­
hézségek mutatkoznak. Illetékes helyen 
megcáfolták a hirt.

A kisántánt konferenciájának leg­
fontosabb kérdése a magyar kérdés. 
Már hétfőn délután megkezdték ennek 
megvitatását és a megbeszéléseket ked­
den is folytatták. Magyarország fegy­
verkezési egyenjogúsága kérdésében

minden esetre határozatot fog hozni a 
konferencia és erről a legrövidebb időn 
belül hivatalos közleményt adnak ki.

Más fontos kérdésekben, például a 
spanyol kérdésben és Olaszország afri­
kai hódításainak elismerése ügyében 
nem hoznak formai határozatot, de meg­
állapodnak abban, hogy adandó alka­
lommal a Népszövetségben a nagyha­
talmak magatartása szerint foglalnak 
állást.

—0—

Francia-angol katonai tárgyalások
Több napi tartózkodásra Londonba 

várják a francia vezérkar főnökét. Ezt 
követően az angol hadügyminiszter lá­
togat el Franciaországba, hogy résztve- 
gyen a francia hadgyakorlatokon.

A spanyol polgárháború 
A nemzetiek a baszk fronton gyor­

san nyomulnak előre és az utóbbi 48 
óra alatt nem találtak ellenállásra. Az 
előnlyomulás iránya Asturia. Gijon ha­
tóságai a város feladásáról tárgyalnak 
a nemzetiekkel, mert a város nem ké­
szült fel kellőképpen az ostromra.

Kormányválság Belgiumban
Legutóbb súlyos támadások érték 

Van Zeeland miniszterelnököt amiatt, 
hogy miniszterelnöksége alatt is húzta 
a fizetést a Nemzeti Banknál korábban 
betöltött állása után. Emiatt a minisz­
terelnök lemondásra készül.

Mellbeszurta garázda férjét 
Bertók Zsigmond negyvenéves kis­

pesti kőműves ittasan tért haza és gyer­
mekeit ok nélkül ütlegelni kezdte. Fe­
lesége védelmükre kelt, de az ittas em­
ber nekitámadt az asszonynak is, aki 
védekezésül konyhakést ragadott és fér­
je mellébe döfte. Bertók Zsigmondot a 
mentők súlyos állapotban kórházba szál- 
Uitották.

összeütközött két autó: egy halott
Vasárnap reggel Hort és Gyöngyös 

között egy budapesti gyümöksszáHitó 
tehergépkocsi összeütközött egy sze­
mélygépkocsival, amelyet Gál Péter ve­
zetett. Gál Péter azonnal meghalt. A 
vizsgálat megindult.

Osztálysorsjáték
A 38-ik osztálysorsjáték V-ik osz­

tályának tegnap megtartott főhuzásán 
a következő nagyobb nyereményekét 
húzták ki (6-ik nap): Délelőtt fél 9-től 
10 óráig: 10.000 pengőt nyert: 54.3O4 
— 1000 pengőt nyertek: 22.903, 38.n0, 
44.191, 59.134, 80748, 833i9 — 800 pen­
gőt nyertek: 27.IO4, 53.469 — 600 pengőt 
nyertek: 3825, 47.411, 64.945 — 500 
pengőt nyertek: 2332, 4075, 7396, 12.412, 
28.161, 42.885, 48.465, 49.102, 76.O4O,
79.I53, 82.992 — Délelőtt lO-től 11 órá­
ig: 20.000 pengőt nyert: 67.138 — 5OOO 
pengőt nyertek: 34.658, 72.742 — 3000 
pengőt nyertek: 4238, 56I9 — 2000 pen- 
gőt nyert: 56.913 —1 lÖOO pengőt nyer­
tek: 24.5O4, 40.645, 46.2O6, 67.997 — 
800 pengőt nyertek: 17.345, 18.002,
24.I19, 56.922 — 600 pengőt nyert:
70.826 — 5OO pengőt nyertek: 6738,
13.778, 28.286, 4O.182, 55-135, 58.O43,
75.255, 85.352 — Ezenkívül kihúztak

•több 300 és 175 pengős nyereményeket.

A palatáblát
a inai nappal száműzi a belterületről a 
kultuszminiszter. Az uj tanévben már 
csak a tanyákon cipelik a kis nebulók a 
palatáblát és lógatják róla a spongyát, 
vagy még inkább a rongydarabkát. A' 
palavesszővel való csenekereskedés isi 
kimegy a divatból a belterületen. így, 
találták jónak az oktatásügy szakembe­
rei és bizonyára igy is van jól.

A palatábla eltörlése csak egyik 
kis részlete annak az évek óta tapasz­
talható törekvésnek, hogy az iskola job­
ban a gyakorlati életre nevelje az ifjú­
ságot. Folyton gyúrják, változtatják a 
tan tervet, minden év egész sereg újí­
tást hoz ,de a szakemberek még mindig 
elégedetlenek,önmagukkal, még mindig 
változtatnak a tanítási módszereken és 
anyagon, keresik az igazán jót, a telje­
sen tökéleteset, a korszellemnek és a 
mai élet követelményeinek megfelelőt.

Ne csináljunk belőle titkot: a szü­
lök, akik maguk is kijárták a megfelelő 
szánni iskolát, néha a fejüket csóválják 
a sok újításon. Ha azután a szülők 
egymás között összejönnek és szó esik 
közöttük iskoláról, gyermekeikről, bizo­
nyos kesernyés,séggéf újságolják egy­
másnak. hogy az iskolába járó gyerme­
kek a lehető legpontosabban ismerik az 
összes, filmszínészek személyi adatait! 
és tudnak minden belső dolgot a vala­
mirevaló futballistákról. Feladják ön­
maguknak a kérdést, hogy ez a tudás 
szükséges-e ahhoz, hogy a gyermek ké­
sőbb megállja a hefyét az életben. Haj­
lamosak a szülők arra, hogy ezekből a 
jelenségekből téves következtetést von­
janak le az iskolára nézve.

Pedig nincs igazuk. Az iskola nem! 
erre tanítja őket, sőt a legtöbb szülői 
ház ,sem ezt a nevelést adja. A helyzet 
azonban az, hogy ma a nevelés bizo­
nyos függetlenséget, önállóságot kivan 
adni és ad is a gyermeknek. A hiba csak 
ott van, hogy a gondoskodás nem ter­
jed ki eléggé arra, hogy az önállóságot 
nyert gyermek mire használja ki az ön­
állóságot. Az iskolásgvermek lelkivilá­
gát nem szabad befolyás nélkül hagyni, 
pedig Icnten-nyomon tapasztalhatjuk, 
hogy inkább a gyermek befolyásolja 
manapság a szülőket, mint a szülők a 
gyermeket.

Es még egy hiba van. A szülő és 
az iskola között nincs meg az összhang. 
A szülő előnyben részesíti á gyermeket 
az iskolával szemben, készségesen segít 
a gyermeknek, hogy becsaphassa az is­
kolát, vagy Fönm en vegye a tanulmá-» 
nyokat. A szülői értekezleteken a szülő 
a gyermek érdekében szeretné befolyá­
som i az iskolát és nem azért megv el a 
megbeszélésekre, hogy az ott hallottak 
alapján segítsen az iskolának, a gyerf-i 
mek irányításában, nevelésében. így 
azután érthető, hogy az iskolának foiy- 

.-ton uj és ,uj módszerek után keli kutat­
nia, uj tanterveket kipróbálnia, hogy 
mégis a sok akadály ellenére is teljesít­
hesse hivatását és csakugyan az életre 
nevelhesse a gyermekeket. A nevelés­
ben egyforipán fontos tényező az iskola- 
és a szülői ház. A kettőnek össze jeeil 
fognia — nem a gyermek ellen, hanem 
— a gyermek érdcKében. Ha ez az ösz- 
szefogas meglesz, nem szükséges majd1 
évenként felforgatni a tantervet.



ú
flMb I™

f 2. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG 1937. szeptember i, szerda.

A bajtársi egyesület mozgalma 
az alispánkérdésben

TUDOMÁNYOS

NOK6SZINHIS

A szeptember 9-i rendkívüli me- 
gyegx ülésen fog határozni a törvényha­
tósági bizottság arról a nagy fontossá­
git fxérdésrőf, hogy nyugdijázní kíván- 
ja-e a szolgálati idejét kitöltött dr Cser­
gő Károfv alispánt, vagy pedig előter­
jesztést tesz a minisztertanácsnak arra, 
hogv az alispánt még egy esztendörie 
tartsa vissza a szolgálatban. Városszer­
te, sőt megyeszerte sok szó esik az al­
ispán kérdésről. Megállapítható, hogy a 
kérdés eldöntésébe mind ez ideig nem 
szólt bele a politika, a pártok nem fog­
laltak állást az alispán nyugdíjazásig 
vagy \ isszatartása ügyében, hanem — 
nagyon helyesen — rábízzák a törvény­
hatósági bizottság tagjainak lelkiisme­
retére és meggyőződésére, melyik meg­
oldásra adják szavazatukat.

Az alispánkérdéssel a bajtársi 
egyesület hivatalos formában is fog­
lalkozott. A napokban tartott gyűlésen 
részletesen megtárgyal iák ezt a kérdést. 
A hozott határozat szerint a bajtársi 
egyesület elismeri, hogy az alispán ki­
váló érdemeket szerzett a vármegye 
élén cs mindenkor a közérdeket szolgál­
ta. Dr Csergő Károlyt a bajtársakhoz

" közelebbi szálak is fűzik, p a trónusa az 
egyesületnek és ebben a minőségben a 
baj társak szeretettel veszik körül.

Megállapította azonban a bajtár­
si egyesület, hogy dr Csergő Károly ki­
töltötte törvényes szolgálati idejét ég 
ezért az ifjúság elhelyezkedése, előme­
netele érdekében elvi okokból a bajtár­
si egyesület azt "tartja kívánatosnak, 
hogy az alispánt a megyegyülés ne ki­
váltja a szolgálatban visszatartani.

Kimondották, hogy ilyen irányban 
mozgalmat kezdeményeznek a törvény-“ 
hatósági bizottság tagjai között. A moz­
galomnak első lépése az lett volna, hogy 
küldöttséget menesztenek a főispánhoz 
és megkérik, hogy hassjon oda, hogy a 
megyegyülés nyugdíjazza az alispánt. 
A küldöttséget és általában a mozgal­
mat dr Malma Lajosnak, az egyesület 
vezérének kellett volna vezetnie. Mint­
hogy azonban dr Maiina Lajos mint 
közigazgatási gyakornok a vármegye 
szolgálatában áll, összeférhetetlennek 
tartotta, hogy hivatali felettese ellen 
mozgalmat kezdjen és ebből az erkölcsi 
összeférhetetlenségből foíyóan lemon­
dott az egyesületi vezérségrőb

Az uj tipusu RÁDIÓK
megérkeztek : WELLISCH gépraktár
Lakásán vételkényszer nélkül bemutatom — Kedvező fizetési feltétel, csere.

Hég terjed a megyében a vérhas
A vármegye egészségügyi helyzeté­

ről kiadott tiszti főorvosi jelentésben a 
múlt héten már nagyobb számmal mu­
tatkoztak fertőző megbetegedések. Kü­
lönösen a vérhas terjedt és két halá­
los áldozatot is követeit. Ezek közül az 
egyik szentesi volt. A vérhas terjedése 
minden valószínűség szerint a gyü- 
mölcsidénnyel függ össze, az emberek, 
gondatlanok a gyümölcs fogyasztásnál 
és nem mossák meg a gyümölcsöt.

örvendetes jelenség, hogy az egész 
héten nem fordult elő tüdővészes halá­
lozás és uj megbetegedést is csak egyet 
jelentettek.

A jelentés részletes adatai a kö­
vetkezők:

vörheny Szentesen 1, Csongrádon 
1, a dorozsmai járásban t, összesen 3, 

roncsoló toroklob Csongrádon 1, a 
mindszenti járásban 2, összesen 3, 

tüdővész a dorozsmai járásban 1, 
tifusz Szentesen 3, a csongrádi já­

rásban 1, a dorozsmai járásban i, a 
mindszenti járásban 1, összesen 6,

vérhas Szentesen 2 és 1 halálos, 
Csongrádon 2, a csongrádi járásban 1, 
a dorozsmai járásban 1 és i halálos, ösz- 
szesen 6 és 2 halálos,

malária a dorozsmai járásban 1.

ÉRTESÍTÉS. A Fosa! Dezső ur Bercsényi és Horthy Miklós ucca sarkén levő

Klőszer üzletétM
átvettem, friss áruval teljesen felszereltem és kérem az igen tisztelt vásárló közönség 

szives pártfogását, tisztelettel GyOV«h8 JÓZSOf kereskedő.

Szigorúan büntetik a szülőket, akik elmulasztják 
gyermeküket idejében beíratni az iskolába

Az iskolák kömyéitoén már nagy a 
sürgés-forgás. A javító és felvételi vizs-
fálatok már megtörténtek, most a pót- 

eiratások fannak soron és pénteken 
már az évnyitó istentiszteleteket tart­
ják. "Szombaton kezdetét veszi a rendes 
tanítás. *

A véletlen úgy hozta magával, 
hogy számos szülő éppen ezekben a 
napokban iskoláügyböi kifolyólag a vá­
rosi kihágási bírósághoz is hivatalos. 
Most tárgyalják az elmúlt iskolai év 
mulasztási ügyeit és rendre szabják ki 
a kihágási marasztaló Ítéleteket azok 
ellen, akik a gyermekiek beiratása, is­
kolaidőben való foglalkoztatása és is­
kolába járatása Körül nem tartották be 
a szabályokat. ,

A törvény előír ja, hogy legkésőbb a 
szeptemberi pótbciratások alkalmával a 
6—11 éves gyermekeket be keli íratni a 
mindennapi iskolába, a 12—15 éveseket 
pedig az ismétlő iskolába. Ha beteg a 
gyermek, ha kórházban van, ha testi 
hibában szenved: minden körülmények 
között be kehi íratni és a beírás után le­
het betegségére való hivatkozással fel­
mentést kérni az' iskolába járás alól. 
Vannak, akik beteg gyermeküket nem 
Íratják be, abban a Tiiszemben, hogy 
úgy is mentesül az iskolába járási kö­
telezettség alól. Ezeket a szülőket csa­
lódás éri: a beteg gyermeket ugyan fel­
mentik az iskolába járás alól, de a szüy 
löt megbüntetik, mert nem íratta be a 
gyereket.

Szeptember 1-én, szerdán 6 és fél 9. 
Csütörtökön 6 és fél órakor mérsékelt 

heíyárakkal
MARLENE DIETRICH
tündöklő szines filmje:

ALLAH KERT3E
Csodálatos rendezés! Pazar megjátszásl 
Végig szines csoda! Az idény legna­

gyobb szenzációja!
Fox Híradó. Autósok álma*

Szerdán 6 órakor is fesz előadási

A legtöbb baj azoknak a gyerme­
keknek az iskoláztatásával van, akiket 
nyárára elállitottak tanyára. A szegény­
ség arra készteti a szülőket, hogy gyer­
mekeiket nyarára eláüitsák kanásznak, 
libapásztornak. Rendszerint Szent Mi­
hály napig tart a gyermekek tanyai 
szolgálata, pedig ekkor már javában 
folyik az iskolai tankás. A gyermek 
behatásáról egyszerűen megfeledkez­
nek. Ezek ellem kihágási eljárás indul és 
éppen a napokban tárgyalt több ilyen 
ügyet a városi kihágási bíróság.

Először is megbüntették a szülőket, 
mert elmulasztottak gyermeküket idejé­
ben beíratni. Azután jön külön büntetés 
azért, mert Szent Mihály napjáig több 
hetet elmulasztottak a 'tanufók. Külön 
minden heti mulasztásért kirójják a bün­
tetést. De megbüntetik a gazdát is, 
mert nem szabadna neki 12 éven aluli 
gyermeket cselédnek felfogadni.

A törvény nagyon szigorú ebben a 
kérdésben és minden érdekelt félre hát­
rányos, ha nem tartja be a törvényt. 
Augusztus végével haza kell hozni a 
gyermeket a tanyáról és be keU adni az 
iskolába. Ezt kívánja a gyermek, aszü- 
fő és a gazda érdeke.

A törvény úgy rendelkezik, hogv 
aki öt kilóméternél messzebb lakik a 
legközelebbi iskolától, az felmenthető az 
iskolába járás álól. A szülők ezt a ren­
delkezést úgy értelmezik, hogy a mesz- 
sze lakó gyermeket be sem kell íratni. 
Pedig nem igy van. A gyermeket min­
den esetre be kell Íratni és azután iga­
zolni, hogy a gyermek lakása öt kilo­
méternél messzebb van az iskolától és 
ezen az alapon kérni lehet a felmentést. 
Egész sereg büntetést szabott ki a ki­
hágási bíróság jfyen szülők offen is, 
akik abban a hiszemben nem Íratták he 
gyermeküket, hogy úgyis felmentik, 
mert messze lakik az iskolától.

Az elemi iskolákba legkésőbben 
péntekig lehet beíratni a gyermekeket. 
Sok kellemetlenségtől, sőt "büntetéstői 
szabadulnak meg a szülők, ha pontosan 
beíratják a gyermekeket. Minden isko­
lai tudnivalóról készséggel adnak -fel­
világosítást a tanítók vagy a városházán 
az igazgatók

Beta 
egy kist

Ismeretlen bü 
Nagy Mátyásáé ] 
szám alatti lakos 
házánál. A tettes 
állapított módon 
kasba s onnan eile 
tes üveget, öt dar 
evőkést. A kár hat 
hoz nem nyúlt.

A károsult N 
fedezte fel a büni_ 
felment a rendőrsi 
jelentését. A rendó 
indította a nyomoz
** ** '* - rnv»»^

Gyilkosság 
a ki

Vasárnap éj’sz 
az egyik domaszéki 
volt. Két régi hara 
éves^és Kertész Fc 
kocló összevesztek, 
ben Forró felkapó 
azzal támadt hara 
renc szétvert fejjel, 
rekedés színhelyen 
tóztatták.

Hlért késik On
a vásárlással, amikor a pénze fogy 
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón 

sok árut adunk.
10 dkg. szemes bors 
10 „ pörkölt kávé
10 „ selyem cukor
10 dkg, szépszeioü mazsola 

» tes 
liter tea-rum 
kgr. kakaó 

I. csokoládé 
11 erós szóda 
»■ mosószóda

kristály-keményítő

50 fillér 
68 1.-tól 
18 fillér 
14 fillér 
16 l.-tól 

3- P 
2'80 P 
3-20 P 

56 fillér 
16 fillér 
66 fillér

GROSSNANN «*»
VÁSÁRTÉR

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

a magyar
A kiviteli prér 

román búza az ut< 
nagyobb tömegekb 
répái importország 
175 és 18O angol s 
zik tonnánként. En 
gár búza, amelyből 
més folytán szokat 
feleslegek gravitáli 
<zágok felé. Vatai 
annál veszedelmes 
számit az orosz 
193 shillinget fizetn 
ben.

Ezekkel a bűz 
gyár exportőrök kiüt 
cokon nem tudnak 
k úrrá In i. A svájci 
néhány vagonra voll 
pókban 20.75—21 
lett. Az osztrákok, 1 
m i nőségbuza-a jánlat 
kívül hagyták az "

Még nehezebb 
rozsérté kési tes terén, 
ajánlatok mellett 
nyomja az árakat 
rozs. diszparitása 
gyobb, mint a 
rozskivitelünk nap< 
netel.

Takarítónő azonna 
ucca 18.
Szép választási ni; 
czi Ferenc ucca 86
Elveszett egy erei 
uccától a hékédi 
ló szíveskedjen k 
alá.
M arzsolt ó-tenger 
hét Kovács divat 
Pintéf ücca 6 szán 
gazdasági épületi 
bent; értekezni let
Bútorok, képek, n
m való könyvek 
adók Tóth Józse

V .
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Utonállók garázdálkodnak 
ä szentes-vásárhelyi országúton

3. oldal.

Vásárhelyről jelentik: Az utóbbi 
!^h»n S°k panasz érk«zett a csendőr- 
r.T, a szentesi országúton garázdál­
kodó utonállók miatt. Most megint so­
rozatos rablópróbálkozások ügyében 
nyomoz a rendőrség és a csendőrség 
együttesen. h

A napokban ugyanis nem kevesebb 
műn három esetet tettek panasz tár­
gyává, amelyek mind ezen az utón for­
dultak elő. I

Először a Groák és Társa .cég ko- 
csijarol tunt el titokzatos körülmények 
kozott egy bődön méz. Azután késő este 
a csongrádi vásárról érkező két vásár­

helyi iparos kocsiját támadták me°' is­
meretlen tettesek.

Szabó Mihály .szürszabó voít az, 
egyik szenvedő fél, akit három mezítlá­
bas suhanc támadott meg — a kocsi 
ponyváját elszakították, botjaikkal akar­
ták tejbusujtam mindenáron, de ö egv 
hatalmas pöröllyel védekezett és sikerült 
ts támadóit elriasztani. A másik kocsin 
Bokor Lajosné voTt, akinek szabóüzeme 
van s aki már rossjzabbul járt mert 
toJe több ruhaneműt zsákmányoltak a támadók.
r . Erélyes nyomozás indult a tettesek 
kezrekentesére.

116
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Teljes katonai segítséget nyújt 
a szovjet Kínának

©l«sé ecetet a gyárba !váiáreihat a téli savanyltáshes p
Szentes Uj ucca. ■
Bejárat Sarkadi N. Antal és Horváth Gyula uccáról. @|

Téllvágátn
száraz sózott szalonna ós jé sült- 
zsír legolcsóbban kapható

özv. Papp Istvánnénál
Br. Harucker ucca 17 szám.

Kihágások
Tegnap több kihágás! ügyet tár- 

gyyalt a rendőrbiróság. Dóczi" István 
Daru ucca 1 szám alatti lakost, iiepycihagasi

„  , . * Cl l CX t L I ÍCUVUÍJI
pengőre bírságolta a rendőri ki,,^ 
bíró azért, mert a feljelentés szerint 
sem be sem ki nem jelentette a nála 
megszállt Bezencs Anna állítólagos 
kecskeméti lakost.

Borbás István Sáfrány Mihály uc- 
cai cipeszmester és Mészáros Kálmán Ár­
pád ucca 48 szám alatt lakó földműves 
3-3 pengő bírságot kapott, mert este 
nem volt kivilágítva a kerékpárjuk.

Az egész világ feszült érdeklődés­
sel varja, milyen választ ad japán az 
angol jegyzékre. Még semmi'hír sincs 
a japán kormány álláspontjáról. A vi­
láglapok megállapítják, hogy japán 
nagy felelősséget vesz magára, há nem 
ad megfelelő elégtételt Angliának.

Másik világesemény a kinai-omsjz 
katonai egyezmény. Általában az a fel­
fogás, hogy a megnemtámadási egyez­
ménynek titkos katonai függeléke van, 
amelynek ^ értelmében a szovjet köte­
lezte magát, hogy hadianvagszáUitássial 
fogja segíteni Kínát. Már a közeli na­
pokban nagy fegyverszáHitmánvok in­
dulnak Oroszországból Kínába.

A szovjet-kínai szerződés következ­

eiét ékiglében a távolkeleti" helyzet a ,M-
kiélesedett, mert Japán nagyon nyug­
talankodik miatta. A szerződést meg- 
epően gyorsan kötötték meg. A japán 
kői many hetekkel előbb ugyanilyen 
irányban fáradozott, minden áron ma­
gának akarta biztosítani Oroszország 
semlegességét és javában folytak a tár­
gyalások, de a kínai kormány ügyesebb 
voít és gyorsan szerződést kötött á szov­
jettel.

A jólértesültek úgy tudják, hogv a 
szovjet nemcsak hadianyagot küld Ki­
ntinak, hanem önkénteseket« is és mű­
szaki szakértőket. Viszonzásul' Kina vas­
útépítési engedélyeket ad orosz válfalko- 
zoknek.

j Egy ügyes etfobb fiat

felfntónqfe
felvpstT

SYAHEATItere
a mozi mellett

Prébarepiilés a Zöldfában
, kietlenül se higyje az olvasó, hogy 
a vitorlázó röpülök kísértették meg ui- 
bol vakmerőségükkel az egeket, va<rv 
iogy valami légiriadó szirénabugásáról 

hp|,mn 'ílk lj ' akkor, amikor a Zöiclfa- beh probarepulesről Írunk. Sokkal érde­
kese bib es izgalmasabb dolog történt 
minap este a Zöldfa körül, ahová nagy

1 Villany -■ w «iaenaeefei

” Horváth Gyula ucca 9. (Németh Jenő ur há

szereléseket jutányos áron készít 
felelőséggel havi részletre is

Lovas Lajos
házában)____ _________ Telefon : 80

Kerékpárlopásért
8 hónapi börtönre Ítéltek egy gógánysori lakost

17 ___ • „ nt r- .Ezév március 21-én kerékpárlopás 
történt: ismeretlen tettes ellopta Czil- 
czei Miklós Sáfrány Mihály ucca 4I 
szám alatt lakó magántisztviselő 5O pen­
gő értékű kerékpárját. A rendőri nyomo­
zás során Varga István Gógánysor 10 
szám alatti lakosra irányult a gyanú, 
aki ellen a nyomozás eredménye ’alap­
jai! lopás címén vádat emelt az ügyész­
ség.

Varga István tegnap került a járás­
bíróság elé. 1 agadta, hogy lopta volna 
a kerékpárt, védekezése szerint két pár 
cipőért vette egy állítólagos Dancsó ne­
vű embertől, akiről azonban közelebbit 
nem tud.

Először arra volt gyanú, hogy nvi- 
tasos lopás történt, a nyomozás során 
azonban megállapítást nyert, hogy. a 
kérdéses házban, ahol a lopás történt 
bormérés van,, feltehető, hogy a bormé- 
rés este, a lopás elkövetése idején is 
nyitva volt, ahol bizonyosan meghal- 
fótiak volna, ha valaki erőszakkal * be-« 
hatol a házba — Így tehát a nyitásos 
lopás gyanúja nem nyert valószinüsi-

test. Ellenben tárgyi bizonyíték volt az 
ellopott kerékpár, amelyet Vargánál 
megtaláltak a detektívek.

Tanúként kihallgatta a bíróság a 
nyomozást végző Vitályos András de­
tektívet. Elmondotta, hogy piaci ellen­
őrzése során a zsibpiacon figyelmes lett, 
amint Varga egy ismeretlen emberrel 
alkudozott a kerékpárra. Igazolásra szó­
lította fel, \ arga nem tudta megmon­
dani ki jolt az ember, akivel alkudo­
zott Később egy Dancsó nevű emberre 
hivatkozott.
, , A bizonyítás befejezése után a bí­

róság súlyos büntetést szállott ki Var­
ga Istvánra. Megállapította a bűnös­
séget és tekintettel' büntetett előéletére, 
8 hónapi börtönbüntetésre Ítélte.

Az Ítélet kihirdetése után Varga 
alósággai összeesett. Sapkáját a föld-

hoz csapta, sírni, jajgatni kezdett, va- 
ósággal dühöngött, úgyhogy a bírónak

1 többször rendre kellett utasítani. Vé­
gül ártatlanságát hangoztatva feíebbe- zett. v ,

a hegyek levét kívánták megkóstolni f 
feneketlen boroskancsókbók A kostoló 
jól kitolódott s mire észrevette volna 
m.agat a vendéglős - már szabáTsze 
men duhajkodott a kél legén\ Nágyo- 
<at rikkoingattak, valódi operett hdfsé- 
hez méltóan vagdalták a ’ poharat 
óriási zenebona lett a muriból, amit

Ttozott be, hogy előkerült a zsebekből a bicska.
Sose halunk meg! — kiáltotta 

tork asz akadt á b ó I az egyik lee-énv róí 
I 0 ^próbáljuk előbb a bicska élét!...

\ alakinek a vérét fel issza még“3'y bi«*.! - tóditotTVTJ
1 förténí k‘ ,Azután- m|ntha vezényszóra

az asztal (|ím’z, e£>'szcfe, .csaPód°t't balé 
az asztal lapjába a két bicska hegye

Mar-mar botrányba fulladt volna
" ftufatos borkóstoló, amikor vá-
im ,™,(ugJev ' a h^yszinen az őrsze- ’endo1’ aki rendes esti körútját 

*5zte a mozi ráján. Figyelmes lett a 
u td?i a naSy zsivajra, azután gyors 
leplekkel a hangok irányába .sietett Be­
nézett a vendéglő ablakán és ajim'v meg atta az iflsztalban a két bicskf? 
hirtelen , benyitott az ajtón.

Ekkorra már verekedős hangulat
ban bel-n ketri^yt' A rendőr tizon-
n^ V' k pfCs<:)-^C Jtt 32 eseménybe is 
mielőtt a ícgenyviadal megkezdődéin 
volna, elkapta a két atyafi grabancát
g£UtmaidáL>aak néhán>’ Nerves nvö- 

jd k n hanbros puffanás hallat­
ni " A . Prőbarepulés kitünően sike­
rűit, a bicskanyitogató legények min- nJIMi fölá, írtéfföS, 

.Elpieláthatólag addig nem is 
íendeznek újabb busuK^t a Zöldfában,
fT- , ,ncin szereznek hozzá meg­felelő bicskáké... 6

m
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■ gyümölcs- 
standardizálás

Standardizáció az angol standard 
iszóból származik, spabványegységet, tí­
pust, stb. jelent, amellyel valamit mé­
rünk. így például léteznek standard- 
egységeK a pénz, sufy mérésiére s van­
nak mezőgazdasági termények, gyü­
mölcs stb minősjég-meghatározására. — 
Mivel a gyümölcsök a fajtákon belül 
is különböző minőségűek, azokat meg­
felelően osztályozni kell, hogy tetszetős 
alakban, jó áron kerüljenek forgalomba,

A standardizálássai kapcsolatban 
a kereskedelmi gyakorlatban, külö­
nösen az osztályozott gyümölcs, 
megjelölésére olyan kifejezések vannak 
használatban, amelyek segítségével aa 
egymástól távol lakó vevő és éíadó. 
meg tudnak egyezni anélkül, hogy az 
árut a vevő látta volna. Példádul, ha' 
valaki Boszniában két vaggon szilva- 
aszalványt kinái eladásra, a vevő fef- 
világositást fog előbb kérni, hogy az 
áru milyen osztályú, stb. s nem fog 
belemenni az üzletbe, amig azt nem is­
meri. Ha pedig a kínáló értesíti, hogy 
a két vaggon szilvája 70H-es standard 
minőségű, akkor a vevő tudni fogja, 
hogy az olyan aszalvány, amelynek fél 
kilógramjában 70—75 drb. szem van 
s ha nem is látta, de tudja, hogy mit 
vesz és megrendelheti megtekintés, nél­
kül akár telefonon, sürgönyileg, vagy 
levélben, függetlenül a távolságtól.

A standardizálás eredetének kezde­
tét ott kell keresni, amikor maga a fo­
gyasztó kezdte követelni az egyenletes 
árut, aminek következtében az" eladó 
osztályozni kezdte a gyümölcsöt, hogy 
ezzel a fogyasztók kívánságait kielégít­
se, miáltal a gyümölcsosztályozás téréit 
minél nagyobb és nagyobb haladás mu­
tatkozott és komoly tért hódított. — A 
nyers gyümölcs standardizálása a feg- 
tékíntélyesebb fejlődést a háború utáni 
időben érte el. ,*

A gyümölcs eladásával kajicsoíat- 
ban a gyűjtési, válogatási, raktározási, 
keverési, szállítási, hirdetési művelete­
ket a standardizálás megkönnyíti és 
olcsóbbá teszi. ' >■

Különböző fajtájú gyümölcsnek 
más és más a piaca, fogyasztója, ezért 
a mai modern gyümölcskereskedelem 
megkívánja a fajta megkülönböztetése­
ket s ezen belül a minőségi meghatáro­
zásokat is. Y’annak piacok, ahol pél­
dául, ahol a nagy almákat, más hoh en 
pedig az aprókat keresik. Amikor mi 
már a szedésnél az egyes fajtákat el­
különítjük egymástól, ez az eljárás tu­
lajdonképen a standardizálás alapja, s> 
ha ilyenkor a minőségre hitvány gyü­
mölcsöt is elkülönítjük. akkor ezzel ol­
csóbbá tesszük az osztályozott gyümölcs 
szállitását.

Egyes gyümölcsfajták raktározással 
sokáig tarthatók el, azokat eladás cél­
jából olyankor hozzuk forgafomba, amw 
kor a piac már nem túlzsúfolt, viszont 
vannak gyümölcsfajták, amelyek eltar­
tása nem jár kellő eredménnyel, miért is 
ezekkel nem fogjuk a helyet hiába ef- 
foglaitatni. A standardizáfással tehát 
olcsóbbá lehet tenni a raktározást.

A standardizált gyümölcsre egyes 
államokban kedvező feltételek mel­
lett megfelelő pénzhitel is szerezhető, 
mert a standardizált gyümölcsnek az 
értékét könnven lehet megállapítani. A 
standardizálássai' tehát könnyebb a hi­
telszerzés isi, C- " 1

A standardizálássai' tukintéívesen 
növe/netjük a vevők számát, mivei'nem 
feltétlenül szükséges az árut közvetlen 
piacra vinni, hanem a minőségi osztá­
lyok megjelölésévef, kifejezésével nagy 
távolságról is meg lehet rendelni. A 
standardizálás tehát megkönnyíti az 
áru eladását is.

A standardizált gyümölcs meghir­
detésével növeljük a gyümölcsfogyusz- 
tókat és megkönnyitjük a vevőknek a 
vásárlást.

A tapasztalat eléggé megmutatta, 
hogy a fogyasztónak jobban tetszik és

szívesebben vásárol standardizált, 
egyenletesen kiválogatott gyümölcsöt, 
mint kevertet s a standardizált gyü­
mölcs többnyire három-négyszeresen 
drágábban adható ef, mint az osztáiyo- 
zatlan, csomagolatlan, kevert áru. —1 
Standardizálássai tehát a gyümölcs; 
árát is megjavítjuk.

A standardizálás mindéül előnyeit 
azonban csak akkor élvezhetjük, ha en­
nek előirt szabályait követjük.

Matusek György
vm. gyümölcstermelési intéző.

PORJESZ SÁNDOR gabonakereskedőnél
Rothermere ucc 1 57 (Berger-ház)

Bi, gabonászsák é,™dt
___________________ kicsinyben és nagyban kapható.

étkezési burgonya

Hazaküldheti-e a tanítónő 
fésülködni a gyereket?

Különös rágalmazás! pert tárgyalt 
"i bír"hétfőn a szegedi Bíróság. Gyüs,zü Margit 

dorozsmai tanítónő volt a vádlott, aki 
ellen Tombácz János gazdálkodó tetv 
feljelentést rágalmazás miatt. Feljelen­
tésében előadta, hogy a tanítónő haza­
küldte az iskolából három gyermekét 
azzal, hogy — tisztittassák meg oda­
haza a hajúkat és csak azután menjenek 
ismét iskolába. A tanítónő a Tombácz- 
családot az elöljáróságnál is feljelentet­
te, házkutatást» is tartottak náluk, a 
vizsgálat azonban »negativ« eredmény­
nyel járt... A gyerekeket — mondotta 
a feljelentésében az apa — azóta is ál­
landóan csúfolják a többiek és ennek a 
tanítónő az oka...

A bíróság több tanút hallgatott ki, 
akik a tanítónő mellett tettek vallomást. 
A tanítónő elmondotta, hogy nem a 
saját elhatározásából küldte haza a 
gyermekeket, hanem erre alispánt ha­
tározat volt. Előzőleg a szülőket felszó­
lították, hogy a gyermekeiket hozzák 
rendbe, amikor ennek a felszólításnak 
nem volt foganatja, akkor folyamodott 
ahhoz a módszerhez, hogy a gyermeke­
ket hazaküldötte. Ezzel az eljárással csak 
kötelességét teljesítette, mert végrehaj­
totta az alispán határozatát.

A bíróság rövid tanácskozás után 
Gyüszii Margitot az ellene emelt vád 
alól felmentette bűncselekmény hiányá­
ban ;

n Artézi és mtikntak
fúrását, mosatását, javítását és vízvezeték szerelést olcsón készít

Doteossy és Batka Munkácsy ucca 2.

II mesterek győzelmével végződött 
a kőművesek polgárháborúja

1

Annak idején megírtuk, hogy a kő­
műves- és ácsmesterek kérelmére a pol­
gármester úgy rendelkezett, hogy ezen­
túl engedélyhez kötött építkezésekre csak 
kőműves- és ácsmestereknek adható ki 
engedély. A törvény írja ezt elő, de 
Szentesén az volt a hallgatólagos gya­
korlat, hogy bizonyos kisebb munkákra 
ha engedélyhez kötöttek voltak is, ki­
adták az engedélyt kőműves- és ácsipa­
rosoknak is. A város uj, még jóvá nem 
hagyott szabályrendeletében is benne 
volt ez az engedmény. A mesterek azon­
ban azt kértek, hogy a megnehezült vi­
szonyokra való tekintettel a város ezen­
túl szigorúan ragaszkodjék a törvény­
hez és az iparosoknak csak engedély­
hez nem kötött építkezések vállalását 
engedélyezze.

Az iparosok sérelmesnek találták 
ezt a rendelkezést, mert megélhetésü­
ket nehezítette meg. Felebbeztek a pol­
gármesteri határozat ellen. Az alispán 
másodfokon jóváhagyta a polgármesteri 
határozatot, megállapítván, hogy a tör-' 
vény értelmében más rendelkezést a 
polgármester ki nem adhatott. Mint­
hogy azonban maga is méltányosnak

Egyes pár cipőket még mindig a régi leszállított árban vásárolhat.

találta az iparosok kérését, felírt az 
ipariügyi miniszterhez, hogy adjon ki 
rendeletet, amely lehetővé teszi a helyi 
hatóságnak, hogy necsak a mesteriek! 
nyerhessenek engedélyt engedélyhez kö­
tött munkák végzésére, hanem a város 
bizonyos részen és kisebb munkákra az. 
iparosok is. Egyidejűleg az érdekelt kis­
iparosok is kérelemmel fordultak a mi­
niszterhez és ilyen értelmű kérelmet 
nyújtott be a Gazdasági Egyesület is, 
hangsúlyozván, hogy a gazdaérdek is 
azt kívánja, hogy ezek a kisiparosok) 
továbbra is végezhessek azokat a ki­
sebb építkezéseket, melyeket eddig el­
néztek nekik a mesterek is.

Az iparügyi miniszter most vála­
szolt: a kérelmeket nem találta telje­
síthetőnek. Utal arra, hogy a törvény 
világosan megmondja, milyen munka* 
kát végezhet a mester és milyeneket az 
iparos. Ettől a rendelkezéstől sehol sem 
szabad eltérni. Ha az uj építési Sjzabály- 

„ rendeletben benne is van az engedély 
raz iparosok részére, az nem irányadó-, 

mert a szabályrendeletet még nem 
hagyták jóvá. Amennyiben jóváhagyás 
után bennemaradna az' uj szabályrende­
letben ez a törvénnyel ellentétes rendel* 
kezes, módosítani kellene a szabályren­
deletet.

— Nincs semmi ok sem anra — fe­
jezi be a miniszter — hogy tágítsunk a 
mesterek és az iparosok 
megszabott munkakörén.

törvényben
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SZERDA, szeptember 1. — Róm 
kath: Egyed. Protestáns: Egyed. Nap 
kel: 5-18, nyugszik: 18.41, — hold kél: 
1.06, nyugszik: 16.44 órakor.

Időjelzés: Gyenge északi szél. Vál­
tozó felhőzet.. Helyenként, főleg délnyu­
gaton és délen, eső, zivatar. A hőmér­
séklet nem változik.

—o-
Terményárak. A városi gazdasági 

hivatal tegnap a következő terményára­
kat rögzítette: a gabonakereskedőknél 
(veteli árak) búza 19.20, árpa 15, ztib 
15—15.20, tengeri i0.20 pengő.

— Évnyitő istentisztelet. A gimná­
zium és a polgári iskola református ta­
nulóinak évnyitó istentisztelete pénte­
ken reggel 9 órakor lesz a nagvtemp-» 
lomban Gyülekezés háromnegyed 9-kor 
a gimnáziumban, illetve a polgáriban.

— Ma adják ki a rendkívüli megye- 
gyüíés meghívóját. Megírtuk, hogy szep­
tember 9-cn rendkívüli közgyűlést tart- 
a törvényhatósági bizottság. Ezt meg­
előzően .szeptember 7-én kisgyülés lesz. 
Az ülések meghívóját és tárgysorozatát 
valószínűleg ma bocsátják ki.

— Vitéz dir Bonczos Miklós szep­
tember elsejével szabadságáról hazaér­
kezett. a megyei ügyészi hivatalnak és 
ügyvédi irodájának vezetését átvette.

— Negyedszázad munkában. Ma
van huszonöt esztendeje, hogy a szen­
tesi iparostárs,ada főm egyik derék tag­
ja. Plegedüs László borbély és, fodrász­
mester megkezdte munkáját. Negyed­
századon át dolgozott becsületben, szor­
galommal, csendes és szerény köteíes- 
ségtudásspl. A szép évforduló napján 
szívélyesen köszöntik, akik értékelni 
tudják a tisztességes munkát.

— A vagyonváltság búza ára. A
pénzügyminiszter a mezőgazdasági in­
gatlanok vagvonváltsága fejében fize­
tendő búza árát szeptemberre métermá- 
zsánként 20 pengő 5O fillérben állapí­
totta meg.

— Vállalatba adták a derekegyház- 
oltfali iskola bővítési munkáit. A vá­
ros versenytárgyalást tartott a derek- 
egyházoldaü iskola bővítésére. Fia tan, 
pályáztak. A polgármester a pályázók 
közül Gyuricska Lajost bizta meg az 
építkezéssel.

— Nyilvános köszönet. Augusztus 
15-ik napjára tervezett, de a vihar ál­
tal meg nem tarthatott virágnap dél­
utáni társasjátékaira tombola tárgyakat 
küldtek: Kutas kertészet nagy virág­
csokor, Kolodinszky ékszerüzlet gyöngy­
sor, Rúzs Molnár ékszerüzlet villany­
zseblámpa, Pláger Miksa ékszerüzlet ci­
garettatárca, Kadlecz ékszerüzlet porvé­
dő szemüveg, Erdős ékszerüzlet porvédő 
szemüveg, Weinberger ékszerüzlet egy 
pár fülbevaló, Kovács Mihály cég svájci 
sapkák, Brüli Ferenc cég négy zseb­
kendő, Toiler drogéria 2 drb sampon, 
Takács József cég 4 drb szappan, Schil­
ler divatcég 2 drb kézimunka, Kálmán 
és Vajda oeg egy pulóver, ifj". Rabloczfcy 
Pál porcellán üzlet 4 tombolatárgy, Mol­
nár festéküzlet 7 tombolatárgy, Rózsa 
IIlatszertár 2 szappan, Balázs, bőrke­
reskedő egy tucat cipőkrém, Mócz Kál­
mán porcellán üzlet 2 tombolatárgy, 
Szabó Imre könyvkereskedés 2 tekercs 
krepp papír, Halász Szabó Sándor cég 
pár zokni, Engelmann Testvérek 2 da­
rab ruhaanyag. (A névsor közlését foly­
tatjuk.) Hálás köszönettel Gulyás Pap 
Etelka.

— ípaitügyek. Lövi István ^Teme­
tő ucca 9) bérautófuvarozásra kér ipar- 
engedélyt. — Hoféczi Imre (Bálint ucca 
4) folytatni kívánja szüneteltetett bori­
bél y iparát.

— Hatvanezer gyertyafény. A fény­
nyel, hogy milyen csodákat lehet csi­
nálni ma már nem is nagy kérdés. Vi­
lágvárosi bárokban puha piros fény mel­
lett a tangó olyan lágy, mintha neszte­
len szellemek járnának". A hindu pagoda 
pislákoló mécsese a túlvilág misztiku­
mába ringat. Az »Allah kertjé«-t mi­
kor felvették, hatvanezer gyertyafényü 
reflektorokat gyújtottak fel és a színek 
ezer skáláját játszották el, mig befe­
jezték ezt a csodálatosan sgép filmet. 
Ma este 6 órakor nálunk kerül bemu­
tatásra. Marlene Dietrichet teljes művé* 
szelének erejében láthatjuk viszont a ki­
tűnő Charles Boy erre! együtt. Ezt a két 
világsztárt egymás mellett látva azt le­
het mondani, hogy az »Allah kertje« 
nemcsak nagyszerűen megrendezett, de 
még inkább mesterien megjátszott film. 
A végig színes filmek között a legna­
gyobb siker.

— Harminchat utasával árokba tor- 
dult egy teherautó. Súlyos tömegsze- 
rencsétíenség történt hétfőre virracló éjjel 
Kecskemét közelében. Az OTI kecske­
méti intézetének tiszaugi kirándulásáról, 
visszatéri teherautó 36 utasával együtt 
az árokba fordult. Tizennégy sérültet 
szállítottak többé kevészbé sufyos ál­
lapotban kórházba. A szerencsétlensé­
get az okozta, hogy Kecskemét köze­
lében két kerékpáros cserkész kerüli az 
autó elé. Az autó lámpájának éles fé­
nyétől megzavarodott kerékpárosok ide- 
oda cikáztak az országúton, a sofőr 
ki akarta kerülni őket. Eközben az autó 
első kereke elérte az ut szélét és, a nagy- 
sulyu gépkocsi belezuhant az árokba. 
A fiatal leányok véresen, összetört ta­
gokkal zuhantak az árokba. A' legsúlyo­
sabban a sofőr mellett ülő dr Tóth Kál- 
mánné és Papp Imre tisztviselők sérül­
tek meg, rajtuk kívül a 16 éves Kiss Sa­
rolta cs a 17 éves Lemhrik Ilona szen­
vedett súlyos sérüléseket. Még tiz le­
ány szenvedett több törést és zuzódást. 
Az összetört autó alkatrészei több szakí­
tott sebet ejtettek az utasokon. A gép­
kocsi vezetőjét. Kasza István sofőrt a. 
kecskeméti rendőrség őrizetbe vette.

— Ha influenzája van, gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei a 
természetes »Ferenc Józsiéit« ke seréi viz 
használata által gyakran és alaposan ki- 
tisztittassanak. Az orvosok ajánlják.

— Felhívja olvasóközönségünk fi­
gyelmét a Grossmanu-cég az olcsó 
áraira, akik elismert jó minőségű árut 
legolcsóbban hozzák forgalomba

— Felakasztották megfojtott áldo­
zatukat a gyilkosok. A szegedi rendőr­
ség rejtélyes ügyben nyomoz hétfő óta. 
A Délibáb ucca 49 számú lakásán fel­
akasztva, holtan találták Árva Jánosné 
58 éves asszonyt, egy vasúti segéd­
tiszt feleségét. A tüzetesebb rendőri 
vizsgálat megállapította, hogy Arváné 
halálát idegen kéz okozta. Megfojtot­
ták, majd felakasztották, hogv ezzel, 
öngyilkosság látszatát keltsék. A rend­
őrség elrendelte a holttest felboncolását.

— Pest-Buda fürdőváros ősi mecé­
nása. Budapest, a fürdőváros^ az egész 
világ globetrotterjeinek érdeklődését fel­
keltette, a legtávolabbi országokból jön­
nek utasok betegek Budapest gyógy­
fürdőibe. Már négyszáz évvel ezelőtt is 
voltak a városnak gyógyfürdői és érde­
kes. hogy a fürdők építésének gondolata 
nem .magyar embertől ered. A budai 
basa, az úgynevezett »Jó basa« volt a 
fürdőváros ősi mecénása. Érdekes mű­
vészien megirt tanulmányban állítja 
elénk ennek a nem mindennapi mu­
zulmánnak figuráját Guiácsy Irén. Gu- 
lácsy Irén tanulmánya az Uj Idők uj 
számában jelent meg. Díjtalan mutat­
ványszámot bárkinek küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, VI. Andrássy ut 16. — 
Előfizetési dija negyedévre 6 pengő 4O 
fillér, egyes szám ára 5O fillér.

— A vakbélgyulladás veszélye el­
leni védekezés egyik hatásos módszere 
abban áll, hogy az ember a beleit he­
tenként legalább egyszer a természetes 
»F e|renc József« keserüvizzel — reggel 
éhgyomorra egy pohárral — alaposan 
kitisztítja. Az orvosok ajánlják.

Megnyílt
Hácsek József

bőröndös és bőrdíszműves
mester üzlete Kossuth ucca 15. 
Bőröndök, retikülök, iskola- és 
aktatáskák, pénztárcák nagy vá­
lasztékban.— Javításokat olcsón 
és szakszerűen vállalok.

— Használt iskolakönyveit becseré­
lik vagy megvásárolják a Kultúra és 
Untermüller Testvérek könyvkereskedé­
sekben. " 1

— Gyújtogattak az egerésző macs­
kák. A múlt éjszaka Szombathelyen Ad­
ler Elek gyarmatárunagykereskedő iro­
dája kigyulladt. A lángok átcsaptak a 
szomszédos r aktárhclyiségekbe is, me­
lyeket csak egyetlen deszkafal választott 
el attól a rak tár h eíy iségtőí, ahoi a telt 
benzin és petroleumos hordók állottak* 
Közel másfélóráig tartó munka után si­
került a tűzoltóknak a veszedelmet el­
hárítani. A vizsgálat eddigi megállapí­
tása szerint egerésző macskák áltat elő­
idézett gyufagyulladás okozta a tüzet.

Besurranó lopásért 
egy hónapi fogház
özvegy Szabó Imréné Czakó Piros 

Árpád ucca 7 szám alatti lakos ellen lo­
pás címén bűnvádi eljárás indult. A vád 
az volt ellene, hogy egyik nyári nap 
besurrant az Apponyi-tér 7 számú ház­
ba, ahol az egyik nyitott ablakban egyj 
retiküit talált és azt ellopta. A rétikul, 
amelyben egy zsebkés és egy tűkön 
volt, a házban dolgozó Félegyházi Tö­
rök Erzsébet takarítónőé volt, aki a 
Babós ucca 11 szám alatt lakik.

Szabó Imréné a bíróság előtt tö­
redelmesen beismerte bűnét. Erre vakS 
tekintettel jogerősen egy hónapi fog* 
házat kapott a megtévedt asszony.

SZÉKÉIT
gőzmalom
dtszerelve 

kitűnően őröl 
ős cserél

lisztet 1—2 kg-os
tételekben is drostt 

Tésztája, kenyere foszlós, kor­
pája tartalmas, lisztje 
legtöbbet szaporít.

Darálást legatcsúbban lógsz.
Az ön szives támogatását is kéri
ifj. Szonda Lajos
a Székel /-Gőzmalom bérlője.

i
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Színház

A megnyitó hét bombamtisora:
Szerdán, szeptember 1-én, este egy­

negyed 9 órai kezdettel nyitja meg Tol- 
nay Andor színigazgató ünnepélyes ke­
retek között a Tóth József színház idei 
szezonját. A zenekar nyitánya után a 
társulat elénekii a himnuszt, utána ToJ- 
nav Andor igazgató mond beköszöntőt, 
melyet a Marika hadnagya operett új­
donság bemutatója követi, melyben 
Daruvári Mária szubrett primadonna, 
a szinlaptói eltérőleg Futnik Bálint és 
Daniss Győző énekesbon vivanok és Ku- 
thy József táncos színész mutatkoznak 
be, a régiek közül Szondi Biri, László 
Ila, Szögi Arany, Andrássi és Fellegi 
jutottak hálás feladathoz.

—o—
Csütörtökön a társulat megismétli 

a Marika hadnagyát.

Isy darab

mi. paradicsomos üveg ia ,m-
leiem is, Kánt otnál m> msei», ss.

Két személy rél
torozott szoba L 
ható kihordásri »fenség tö:

za
Szegtó. Cim:

Eladó kisfias __ 
dónáti megállt

Pénteken először és a nagy műsor- 
torlódás miatt csak egyszer, az utób­
bi évek legnagyobb magyar szinjáték- 
sikere Szűz és a gödölye Medgycssy Ju­
ci felléptével. Zilahy Lafos, a mag vari 
színpadi irók legnagyobbja ebben a 
mindennapi élet éles megfigyelőjének 
bizonyult és párbeszédei sokszor a ké­
nyes téma határán mozognak. A Ma­
gyar Színház uj'donsága több mint 150 
előadást ért el sorozatosan a fővárosban. 
A másik női főszerepet Kemény Erzsi 
játsza. Ebben az újdonságban mutatko­
zik be Fabinyi István hős éq Fafuss 
György lírai szerelmes.

... AZ
ARIZONAI

KALAND
IRTA:
BENEDEK ERNŐ

IX.

Szombaton délután 4 órakor a ta­
valyi szezon nagy operett slágere — a 
Csavargólány kerül színre filléres hely- 
árakkal. f

Szombaton este, vasárnap délután
4 órakor és vasárnap este Budapesttel 
egyidőben. Az összes vidéki színpado­
kat megelőzve, amiről az egész főváros 
beszél: Sárgapitvkés közlegény. Erdé­
lyi Mihály nagy operett slágere most 
közeledik Budapesten a 4-ik jubileu­
mához. Mulatságos, mókás, tréfás, ke- 
délvviditó.

Hétfőn első ketten egy jeggyel élői 
adás. Ketten egy jegyes helyárakkal

Tatár-egy
Kálmán Imre világhírű operettje 1 atár- 
járás. Évek óta először. A t. bérlők pár 
fillér ráfizetéssel 1 szelvényre 2 jegyet 
kapnak.

Kedden a Nemzeti Színház nagy­
sikerű vigfátékujdonsága: Harangvirág 

A t. bérlők szives tudomására ad­
juk, hogy szeptember elsején a bérlet 
első része a pénztárnál fizethető.

Lapfeihorciat

lapunk kiadóhivatala.
Felvess

Kellemes marad az idő
Minden ellenkező jóslat dacára 

keddre lényegesen megjavult az idő. 
Kellemes napsütéses időben volt ré­
szünk. Az ország mási helyén is meg­
szűnt az örökös zivatarhajlam.

A meteorológiai intézet megállapí­
tása szerint az időjárás Felsöolaszor- 
szágban és az Adriai tenger északi ré­
szein igen rossz, de az csőteiülct össze­
szűkült és remélni lehet, hogy Magyar­
országon komolyabb rosszabbodás 
nem fog bekövetkezni. Csak a Dun$A 
talon van kilátás erősebb felhőzetre',1'^ 
ország többi vidékén tovább tart alte^ 
eímes, kissé őszies de nagyrészt ífeá® 
ráz idő. Kisebb felhőátvonulások a nap­
sütést több helyen zavarni fogják.

A Vörös Georg szomorú mosollyal 
nyugtázta az öreg egyenes beszédét. 
Ezekután Wolleynek vége. Az öreg Ari­
zona fia volt, egyenes, becsületes a ha­
lálig. Nem is erősködött tovább.

— Jól van Ted — mondta szomorú 
mosollyal — azt csinálsz, amit akarsz. 
Ide ülhet Seyvar gaz bandája WoUey- 
be, amit két kezed munkájával szereztél 
egy életen át, kirúghat Seyvarv mint 
a koszos kutyát, kirúghatja a lányod. 
Tönkretett téged is és elveszi Woüeyt," 
mint ahogyan az Itahaó tanyát elvette

Wolley arca sáppadt volt és szomo­
rú. Két kesernyés szenvedő vonás mé­
lyült ei a szája szegletén. Es.'zébe jutott 
az Itahaó tanya sorsa. Okulhatott volna 
belőle. Az is olyan ördögi praktikával 
szerezte meg Seyvar. De most már 
mindegy. A nevét ráírta a váltóra, sza­
vát adta. És hiába dolgozott Georg is, 
hiába volt minden, Wolley Seyvar ke­
zére kerül. Rámosolygott a Vörös Ge­
orgia.

— Csak tüzelj Georg. Tudom mit 
tettél értem, de ezt nem lehet megkö­
szönni. Csak kezet fogtunk egymasjsal 
és belenéztünk egymás szemébe becsü­
letesen. De fiam egy Seyvar nem fogja 
a szemembe mondani, hogy nem tartom 
a szavam!

A Vörös Georg felállt. Wolley nem 
fogadja eí a váltókat, hiába ezen most 
már nem lehet segíteni. Most menteni 
kell, ami menthető.

— Mennem kell Ted. A sheriff, 
Tom Markney a nyomomban van. 
Nem akarom, hogy itt fogjon ef.

Wolley odalépett az asztalhoz. Tur­
kált a váltók és a szerződések között. 
— Ezeket égesd ef Georg. Nálam máso­
latban megvannak. Ha be akarja haj­
tani a követelését, akkor a másolatokban 
megtalál mindent. De ha ezeket meg­
találják nálad vagy nálam, akkor állami 
koszton élünk egy ideig,

Georg tüzet gyújtott. Egymásután 
dobta bele az iratokat a tüzbe. Az 
egyik papírlapra rápillantott. Megállt 
Meredten nézte a kezében remegő pa­
pirt. Felnézett Wolleyrc, mintha mon­
dani akart volna Valamit, de aztán le­
lenyelte a kikivánkozó ordítást. Nem, 
nem mond meg többet Wolleynek sem­
mit, inkább cselekszik. Zsjebretette a 
papirt s most már figyelmesen nézte át 
a váltókat, a szerződéseket, mielőtt 
tüzbe dobta volna őket. Még két ira­
tot tett el. Aztán szétverte a tüzet, a 
hamut kiszórta az ablakon. Felcsatoita 
a töltényövét és a revolverét. Odalépett 
az apatikusan maga elé bámuló \Vol- 
leyhez és rátette kezét a vállára.

— öreg Ted, egyet Ígérj meg be­
csületedre!

Az öreg felnézett rá szomorúan mo­
solyogva.

— Nem leszek öngyilkos, Georg.
— Persze hogy nem — sietett vála­

szolni Georg — hiszen az én tanyái­
mon Ted Wolleynek mindig lesz helye.

Wolley arcán végigperdült egy áru­
ló könnycsepp. Szégyenkezve törölte 
meg a szemét.

— Ez a por telefujta a szemem.
Gorg szive összeszorult ,mintha vaJ 

laki nyitott tenyerében tartaná a szi­
vét és a tenyér összecsukódott volna. 
De nem volt idő az érzékenykedésre, 
sietni kellett.

— Ted idehallgass — szólt rá Wol- J 
Ieyre — a Morris dombon robog már 
Tóin Markney... Az Úristenre, kérlek, 
húzd et Seyvarral az ügyet addig, 
ameddig bírod.

— Érdemes Georg? Itt nincs ment­
ség.

— Ne törődj semmivel Ted. Te 
tőled függ most minden. Húzd ad­
dig, ameddig nem üzenek.

Wolley bólintott.
— Jól van Georg, megteszem azt, 

amit akarsz.
A Vörös Georg elővett egy iv pa­

pirt és ideges gyorsasággal irt, sűrűn 
rótta a sorokat egymás alá, aztán át néz- 
t (fás odatartotta" az írást Wolley elé 
ugv, hogy a szöveget eltakarta a kezé­
vel.

— IrcI ezt alá Ted.
Az öreg belenézett Georg szemeibe, 

aztán aláírta az Írást.
Georg összehajtotta és eltette, az­

tán megrázta Wolley kezét.
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